

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 60
(2274)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья А. Иванова «Совет Федерации: всех возвращающихся в страну релокантов необходимо взять «на карандаш», опубликованная на сайте газеты «Завтра», 23 июня 2023 г.

URL:https://zavtra.ru/events/sovets_federacii_vseh_vozvrashayushih_sya_v_stranu_relokantov_neobhodimo_vzyat_na_karandash

Вологда
июль 2023

Совет Федерации: всех возвращающихся в страну релокантов необходимо взять «на карандаш»

Релоканты, «испуганные патриоты», кавалеры медали «За взятие Верхнего Ларса», временные «герои» креативного класса Еревана, Тбилиси, Астаны, Алма-Аты, Ташкента, Бишкека, Баку и Стамбула, предатели, активно засветившиеся в жалко-паскудных попытках заслужить статус «хороших русских» в тех или иных государствах Европы... Всё чаще данная публика возвращается в РФ. «Понауехавшие вернувшиеся». Кто-то банально поиздержался, «удалёнка» загнула, финансовая поддержка иссякла, низкооплачиваемая работа обслуживающего персонала категорически для них неприемлема, а жрать надобно. Кто-то просто хочет сохранить российское налоговое резидентство. Кто-то столкнулся с непониманием (со стороны местных) изысков московско-питерско-екатеринбургского креатива, ведь свалило множество фриков. А кого-то направляют иностранные спецслужбы. После соответствующей подготовки.

Чрезвычайно важный момент обозначил член Совета Федерации Андрей Климов, председатель Комиссии СФ по защите государственного суверенитета и предотвращению вмешательства во внутренние дела России. Коснувшись вопроса о начале «массового возвращения домой», Климов подчеркнул: **«Здесь есть важное обстоятельство. Наши противники не упустили возможности расширить ряды своих ставленников и агентов за счёт вербовочных мероприятий среди так называемых релокантов. ЦРУ, например, создало в Telegram специальный канал для вербовки россиян. А начальник украинского ГУР, англосаксонский наймит Буданов ещё в мае хвастался, что его ведомство работает с так называемой российской оппозицией. <...> В данной связи никто не отменял действия законодательства о контроле за лицами, находящимися под иностранным влиянием, ни тем более таких статей УК, как госизмена».**

Актуальнейшее напоминание. Особенно на фоне развернувшейся кампании под лозунгом «понять, простить, принять с фанфарами». Так, глава Россотрудничества Евгений Примаков заявил «Российской газете», что *«нельзя их всех считать предателями Родины на том основании, что они уехали, некоторые из них это сделали по эмоциональным причинам. <...> Рано или поздно они вернутся в РФ, и встанет вопрос сращивания нашего общества обратно. Работа с этими людьми имеет большое значение, особенно в нынешних условиях, когда существуют большие логистические проблемы, тяжело вернуться, сложно переводить деньги из одной страны в другую».* Близкий к АП источник ТГ-канала «партии мира» BRIEF, говорит о безусловной заинтересованности Старой площади в возвращении релокантов - тех, кто *«испугался, не понял»* - вот только *«радикальные патриоты»* представляют собой угрозу. Руководитель экспертного совета Экспертного института социальных исследований (ЭИСИ; считается «кремлёвской фабрикой мысли»), политтехнолог Глеб Кузнецов громко сокрушается, что возвращению понауехавших *«может помешать угроза репрессий».* Блогер Дмитрий Goblin Пучков в радиоэфире призвал *«зазывать обратно»* покинувших Россию: *«Основная масса, которые по принципу все побежали, и я побежал, этих вообще зазывать надо обратно. Ну, сваял дурака, бывает такое в жизни, давай обратно».* Депутат от партии «Новые люди», заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Олег Леонов в интервью RTVI: *«Нам дорог каждый. <...> Большинство просто испугалось. <...> Им надо объяснять, говорить правду и помогать людям вернуться, потому что здесь дорог каждый».* Политтехнолог, руководитель Политической экспертной группы Константин Калачёв: *«Для начала надо просто признать право пацифизма на существование».* Политолог, гендиректор Института политических исследований Сергей Марков: *«Релоканты. Их ждут обратно в Россию. <...> Добро пожаловать домой!».* Кандидат в мэры Москвы, вице-спикер Госдумы от ЛДПР Борис Чернышов: *«Давайте не будем никого стращать».* Генеральный директор ВЦИОМ, советник первого замруководителя АП, профессор ВШЭ Валерий Фёдоров: *«Многие уже вернулись. Надо таких поощрять! Многие пока не вернулись. Их не надо репрессировать и запугивать, это контрпродуктивно: они нам нужны!».* Подобные речи несутся отовсюду. Одни персонажи гнут привычную линию, но у целого ряда - внезапная и кардинальная смена риторики. Нехорошая тенденция.

Алексей Иванов